
Possiamo dunque realizzare il progetto a momento �ettente per una trave doppiamente appoggiata con carico distribuito noto:

1.   Calcolo il momento �ettente massimo                                   = 21.70 Kn/m x (7,2 m )2  ⁄ 8 = 140.6 KN m

2.  Calcolo la tensione ammissibile di:

       - Acciaio. 
         Le barre utilizzate per il cemento armato hanno solo due classi: B450A e B450C. Entrambe hanno un limite di snervamento a       
        450 MPa, cioè hanno la stessa resistenza mentra la di�erenza sta nella duttilità, maggiore nella B450C e per questo più usata  
        in zone sismiche)                                                                                                                                                                                                                            

= 450 N / mm2  x 1.15 = 391,30 N / mm2

    - CLS
       Nel caso del cls la tensione è data dal valore della resistenza cubica caratteristica a compressione Rck diviso per un coe�. di 
      sicurezza e moltiplicato per un utleriore coe�. riduttivo:    

 = 0.85 ( 60 / 1,5 ) = 34  N / mm2 


